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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γεώργιος Μουλκιώτης, με 
θέμα «Περιβαλλοντική προστασία Κορινθιακού και τουριστικές επενδύσεις σε Βοιωτία και 
Φωκίδα», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Χορήγησης Επενδυτικών 
Δανείων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (O.T.A.) Α΄ και Β΄ βαθμού, Δ.Ε.Υ.Α. και Συνδέσμων 
O.T.A. με την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι», με σκοπό την κατασκευή έργων και την προμήθεια 
εξοπλισμού στους τομείς ύδρευσης, αποχέτευσης, αντιπλημμυρικής προστασίας, αποκατάστασης 
ζημιών από φυσικές καταστροφές, αποκατάστασης Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων 
(Χ.Α.Δ.Α.), αγροτικής οδοποιίας και ανέγερσης ή αποκατάστασης δημοτικών κτιρίων.

Στο πλαίσιο αυτό εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 18341/10-05-2018 (Α.Δ.Α.: 7ΔΥΡ465ΧΘ7-ΔΨΕ) 
Πρόσκληση ΙΙ του Υπουργού Εσωτερικών, στον άξονα προτεραιότητας «Βελτίωση των βασικών 
περιβαλλοντικών υποδομών και ιδίως αυτών της επεξεργασίας των λυμάτων» και τίτλο 
«Ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών λυμάτων για την προστασία της δημόσιας υγείας και την 
βελτίωση της ποιότητας των υπόγειων, επιφανειακών υδάτων και των ακτών κολύμβησης», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, συνολικού προϋπολογισμού 519.000.000,00 €, με σκοπό τη 
χρηματοδότηση των Δήμων και Δ.Ε.Υ.Α. της Χώρας για την κατασκευή έργων και την προμήθεια 
απαραίτητου εξοπλισμού με στόχο την ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών λυμάτων για την 
προστασία της δημόσιας υγείας και την βελτίωση της ποιότητας των υπόγειων, επιφανειακών 
υδάτων και των ακτών κολύμβησης.

Βάσει της εν λόγω Πρόσκλησης και αναφορικά με την Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας, με την 
υπ’ αριθμ. πρωτ. 56323/11-10-2019 (Α.Δ.Α.: Ψ9ΜΗ465ΧΘ7-00Υ) απόφαση εγκρίθηκε η 
χρηματοδότηση της Δ.Ε.Υ.Α. Λιβαδειάς με το ποσό των 5.000.000,00 €, ενώ με την υπ’ αριθμ. 
πρωτ.  59520/26-10-2018 (Α.Δ.Α.: Ω4ΣΒ465ΧΘ7-2Μ1) απόφαση εγκρίθηκε η χρηματοδότηση του 
Δήμου Τανάγρας με το ποσό των 36.237.800,00 €.

Επίσης, στο πλαίσιο της ως άνω Πρόσκλησης και αναφορικά με την Περιφερειακή Ενότητα 
Φωκίδας με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 29658/17-04-2019 (Α.Δ.Α.: 6ΗΟ3465ΧΘ7-4ΧΖ) απόφαση 
εγκρίθηκε η χρηματοδότηση του Δήμου Δωρίδας με το ποσό των 5.000.000,00 €.

Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο του προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ», προϋπολογισμού περίπου 
1,3 δισεκατομμυρίων ευρώ, πραγματοποιήθηκαν μόνο είκοσι ένα (21) έργα, συμβασιοποιήθηκαν 
μόλις 30 εκατομμύρια ευρώ, με διασφαλισμένη χρηματοδότηση μόλις 134 εκατομμυρίων ευρώ, 
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μέσω δανεισμού του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Επενδύσεων.

Σε αντίθεση με αυτήν την αντιστοιχία πόρων και έργων προς ένταξη που προηγήθηκε, η 
Κυβέρνησή μας και το Υπουργείο Εσωτερικών αντιμετωπίζει με ρεαλισμό το ζήτημα και ήδη 
δρομολογεί τη συνδυαστική χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και το 
Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, πάντοτε με τη συνδρομή του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων, με στόχο να μην απωλεσθεί κανένα έργο.

Έτσι, παρά την έλλειψη πόρων του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι», η χρηματοδότηση των 
έργων που είχαν ενταχθεί στο εν λόγω Πρόγραμμα είναι εξασφαλισμένη είτε μέσω μεταφοράς και 
ένταξής τους στα ΕΠ του ΕΣΠΑ, είτε μέσω κάλυψής τους από εθνικούς πόρους.

Σε κάθε περίπτωση, στις προτεραιότητες του Υπουργείου Εσωτερικών είναι η ανάπτυξη 
συνεργασίας με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας και όλους τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού, για την 
προετοιμασία ενός νέου αναπτυξιακού σχεδίου για την αντιμετώπιση των σοβαρών αναγκών της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης για έργα υποδομών, για τη βελτίωση αυτών και της ποιότητας ζωής των 
πολιτών, το οποίο θα ανακοινωθεί στην αρχή της νέας χρονιάς.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι έχουν ζητηθεί στοιχεία από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας και την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
90957/20-12-2019 έγγραφο και, όταν περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή 
των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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